

Целью отчетности общего назначения является предоставление информации о финансовом положении, результатах деятельности и движении денежных средств организации, полезной для широкого круга пользователей при принятии экономических решений. Отчетность также отражает результаты управления ресурсами, доверенными руководству организации.

УДК 330.15

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Ивлюшкина М.А.

Научный руководитель: к.и.н., доцент Зайцева Н.В.
Белорусский национальный технический университет

Экологическая безопасность сегодня является неотъемлемым элементом современной жизни и одной из составляющих национальной безопасности. Экологическая безопасность – это такое состояние экосистемы, при котором хозяйственная жизнь оказывает безопасное влияние на жизнь и здоровье населения.

Экологическая безопасность представляет собой составную часть национальной безопасности Республики Беларусь. Экологическая безопасность является одной из самых важных в составе национальной безопасности. От состояния экологии и окружающей среды напрямую зависит и состояние граждан данной страны, что подтверждает непосредственную связь между понятиями.

Многие экологические проблемы оказывают прямое воздействие на нашу страну и на качество жизни населения, поэтому обеспечение экологической безопасности является главной целью для Республики Беларусь.

Одной из экологических проблем Беларуси можно выделить выведение из экологического равновесия южной части страны, а именно мелиорация болот Полесья – «санитаров» агроэкосистем, которая привела к их массовому исчезновению и другим последствиям. В нашей стране проводится активная политика в сфере экологии и защиты окружающей среды, в рамках которой государство осуществляет и реализует проекты по её поддержанию и развитию: обучение населения грамотной сортировке отходов, мотивация населения к отказу от вредных привычек, проведение экологических акций, отказ от природного топлива, повышение уровня использования зеленых финансовых инструментов и т.д.

Подводя итог, можно сказать, что экологическая безопасность является важной составляющей гармоничного функционирования государства и

влияет на благополучие населения, поэтому для обеспечения защищенности интересов Республики Беларусь и поддержания национальной безопасности стоит поддерживать внедрение новых технологий в сферу экологии, и осведомлять население о грамотном и рациональном использовании ресурсов нашей планеты и страны.

УДК 339.138

ФОРМЫ СОТРУДНИЧЕСТВА ПРЕДПРИЯТИЙ В ТОРГОВОЙ СФЕРЕ

Каляда В.Д., Ярош У.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Семашко Ю.В.
Белорусский национальный технический университет

Развитие сотрудничества между предприятиями в торговой сфере является необходимым условием для повышения конкурентоспособности в бизнесе и на рынке.

С точки зрения экономической природы выделяют следующие виды объединений:

- концерн;
- финансово-промышленная группа;
- холдинг;
- корпорация;
- ассоциация;
- союз.

Экономическая целесообразность объединения предприятий обусловлена несколькими факторами:

- снижением издержек;
- увеличением доходов;
- улучшением финансового положения;
- ростом конкурентоспособности.

Входящие в объединение предприятия, сохраняя свои сильные стороны и возможности, дополнительно приобретают следующие преимущества:

- единую ценовую политику;
- скоординированную производственную и товарную политику;
- современные технологии коммерческой деятельности;
- единую систему закупки производственного сырья и товаров;
- возможность снижения закупочных цен на сырье и цен на готовую продукцию, что повышает ценовую конкурентоспособность.